呼和浩特:O型血告急!

新报讯(北方新报融媒 体记者 段丽萍) 告急! 呼和浩特O型血出现短缺。 为了保证应急和突发事件 的需求,8月13日,内蒙古 血液中心临时对O型血供 应采取适当限制。

"血少,就意味着危 险,这绝不是危言耸听!" 内蒙古血液中心主任赵楠 说,截至13日早上,O型血 的库存量不足1万毫升,距 离标准库存至少有9万毫 升的缺口。目前,该中心已 经启动应急预案,紧急招 募O型献血者。

近年来,随着临床用 血量的增长, 血液供需矛 盾日益突出,季节性缺血、

血液偏型等现象时有发 生,直接威胁患者生命。目 前, 呼和浩特临床用血需 求每年持续以10%~15%的 速度增长,而献血者递增 速度仅为1%~3%。而每到 夏季,由于天气炎热等原 因,献血人数骤减,血液库 存量也随之减少,而医疗 临床用血量却居高不下。 近期,呼和浩特各大医院O 型血的需求量占40%,比平 均量多出10%,日均用血量 高达4万多毫升,这种异常 增加的需求使库存量持续

目前,内蒙古血液中 心血库A型血、B型血、AB 型血库存都处于正常库存

量,只有O型血出现了偏 型,最低时库存只有不到1 万毫升,只达到正常库存 10万毫升的1/10。

"虽然O型血出现短 缺,但这并不是市民所理 解的'血荒'"。赵楠说:"某 一种血型出现缺口在业内 称为'偏型',就是某一血 型库存减少到警戒点,能 够在一段时间得到纠正。 此次O型血偏型表面看是 血液需求增长,实际上,献 血志愿者少才是深层次原 因。"赵楠说,人口献血率 国际标准为千分之二十就 基本满足所辖地区临床用 血需求, 而呼和浩特市人 口献血率不足千分之十。

因此, 我区建立无偿献血 应急队伍长效机制刻不容 缓。

据介绍,内蒙古血液 中心作为呼和浩特地区唯 一一家合法的采供血机 构, 承担着呼和浩特市区 及周边5个旗县54家医疗 机构的临床用血供应任 务,年供血量逾12吨,采血 量近10吨,不足部分通过 血液调剂解决,保障着呼 和浩特市300多万人口的 用血安全。

北方新报社与内蒙古 血液中心连续多年开展了 "无偿献血公益联盟"宣传 活动,就是旨在汇集更多 社会力量为无偿献血工作

尽一份力。为了缓解O型血 的短缺,将同步开通O型献 血者招募通道: 个人献血 可领取精美礼品(毛巾、腰 带等任选);团体单位献血 10人以上,除精美礼品外, 北方新报将对团体献血事 迹进行采访报道。

献血地址和时间如 下:内蒙古血液中心(金桥 世纪四路)9:00~17:00: 乌 兰献血屋(乌兰察布东街), 8:30~12:00,14:00~17:00(周

六日休息);海亮献血房车 (海亮东门)9:30~19:00;摩 尔城献血房车(摩尔城A座 西侧),9:30~19:00;维多利 流动采血车 (维多利过街 天桥西北侧)10:00~19:00。 提醒:市民要携带身份证 等有效身份证件献血,前 3天不要服药、前一天不 要饮酒,特别提醒女性在 经期及前后3天不宜献 血。团体献血预约热线:



志愿服务

8月13日,清泉街社区 志愿者在为居民免费量血 压。据了解,近年来,呼和浩 特玉泉区探索建立"邻里+" 志愿服务组织,以小区居民 作为志愿服务工作的参与 主体,创新社会基层治理模 式,开展特色化、常态化的 志愿服务活动,志愿者在服 务邻里的同时,让城市更靓 丽,让百姓更幸福。

摄影/北方新报融媒体 记者 牛天甲



安徽高中校长组团来首府考察交流

新报讯(北方新报融媒 体首席记者 王树天) 8 月13日上午,安徽高中十校 发展共享联盟校的10余名 校长走进呼和浩特市第二 中学考察交流。呼和浩特市 第二中学校长王文梅带着 各位校长参观了学校的校

史馆、心理咨询室、特色课 堂等场馆,并分享了学校管 理和教学经验。

记者了解到,安徽高中 十校发展共享联盟由合肥 八中、巢湖一中、淮南二中等 知名的省级示范高中组成, 该联盟是一个集学术性、互

动性和服务性于一体的高 中学校联合组织,联盟以研 究教育发展为内核,利用共 同研讨、交流切磋、考察学 习、研考联考等多种形式,为 各联盟学校提供优质服务, 促进各联盟学校共同发展。

在当日上午举行的两

地校长座谈会上,校长们围 绕安徽省、内蒙古自治区两 地高中的招生、入学、学生 培养等工作展开了热烈讨 论,并就心理健康、兴趣培 养等方面内容进行交流切 磋,分享经验,促进两地中 学基础教育共同发展进步。

儿童贴"三伏贴"应注意什么?

三伏贴立足于冬病夏治理论,顺应四季阴阳之道而产 生。夏季阳气旺盛,有利于提高人体免疫力,这样最容易把冬 病伏邪外透,从而诱导而出,达到事半功倍的治疗效果;三伏 天阳气最盛,腠理开张,有利于药物内透皮肤,刺激穴位,疏 通经络,调节脏腑,驱散邪气,更有利于伏邪外托。故冬病夏 治理念是符合人体自然之道,用之得当则具有调和阴阳、扶 正去邪、疏通经络、平衡脏腑达到预防及治疗疾病目的。

三伏贴核心是借助三伏之阳气为人体所用,故治法属 于"补"法,针对阴证,阳证不能选用,正常婴幼儿不能选 用。有以下病证者可考虑选用:易肺炎、反复呼吸道感染、 过敏性鼻炎、易腹泻、小儿疳积、小儿遗尿、小儿厌食。

三伏贴儿童贴敷为2~4小时,切不可有贴敷时间越长 效果越好的想法;贴敷后应减少运动、尽量避免出汗,防止 药贴脱落。如出现局部皮肤发红、微痒、发热等症状,可暂 停贴敷。同时贴敷期间要注意避免食用生冷、辛辣、油炸食 物,避免受凉。

内蒙古自治区中医医院儿科赵旭晨:中医儿科硕士, 毕业于长春中医药大学。擅长用中药、推拿治疗小儿呼吸 系统疾病、小儿消化系统疾病及儿童抽动症等儿科常见病



马蜂筑巢 居民被蜇

新报讯(北方新报融媒 体记者 周 蕾) 8月10 日,包头市东河区北梁新 区南二区2号楼一单元外 墙保温层发现一处野生 马蜂窝。白天马蜂蜂拥而 出,追着蜇咬小区居民, 已有3名居民被蜇伤。马 蜂携带毒素,对一些过敏 人群和儿童、老人会造成 致命伤害。

8月11日,小区物业保 安大队谢队长向包头市蓝 天应急救援协会求救,帮 助处理这处马蜂窝。协会

负责人朱孟宇和7名队员 携带好防护装备前往该小 区,并制定了处理方案。他 们发现这群野生马蜂白天 活动频繁,因此,决定等天 黑后野马蜂全部归巢再进 行彻底清除。

朱孟宇向记者介绍了 他们处置马蜂窝的惊险过 程。当日20时30分,他们携 带专业防护和处置工具, 使用84消毒液混合洁厕灵 产生氨气倒灌入在保温层 筑巢的马蜂窝内, 然后使 用和好的水泥对马蜂进出 的洞口进行封堵。这时,一 单元走廊内飞出大量马 蜂,他们利用柳树梢和喷 火器,对楼道内窜出的马 蜂进行灭杀,并封堵电线 箱内发现的第二处马蜂窝 出入口。21时30分,队员们 终于成功将第二处马蜂窝 出入口封堵完毕, 楼道内 残留的马蜂也被全部消

在这次马蜂窝灭消 行动中,有3名队员不慎 被马蜂蜇伤,所幸并无大

喀喇沁旗医院开通线上挂号平台 不忘初心

新报讯(北方新报融媒体记者 郑慧英) 记者获悉,近期在赤峰市喀喇沁旗医院就 诊的患者,可以直接通过光大银行云缴费APP或院内自助服务一体机,完成挂号、诊间缴 费、住院费缴存等服务,这项便民举措大大缓解了医院大厅排队现象,有效减轻了窗口服 务压力,显著提升了患者的就诊体验,切实践行了"让信息多跑路,让群众少跑腿"的中央

从原来的挂号、缴费都要在窗口排队,到现在的全程自助办理,这其中的改变源自光 大银行云缴费医疗云平台的建设成果。据悉,光大银行云缴费平台运用先进的金融科技 技术与医院现有his系统无缝对接,提供软件系统及硬件设备全流程一揽子解决方案,患 者可以通过光大云缴费APP及医院微信公众号,足不出户就可以轻松完成预约挂号、诊间 缴费、信息查询等线上服务;如果不习惯使用手机,还可以通过光大云缴费在院内布放的 自助服务一体机完成上述服务,全面实现了线上、线下一体化就医服务。

云缴费是中国光大银行倾力打造的开放式便民生活服务业务,目前已覆盖全国300多 个主要城市,提供水、电、燃气、电话费、交通罚没、物业等17大类的6000余项缴费服务,平台 同时提供保险、理财、购物、旅游等多种生活服务,2018年云缴费平台缴费用户突破2.5亿,服 务人群已超过10亿。下一步,云缴费医疗云业务将在赤峰市巴林左旗医院、妇幼保健院及巴 林右旗蒙医医院陆续上线,届时当地市民可以享受到安全、快捷的便民缴费服务。